
БАРНАУЛЬСКАЯ ПОЛИТКОММУНА

Ткачев Александр Александрович
- активист Барнаульской
политкоммуны.

Весной 2007 г. левыми молодежными организациями Барнаула было создано объединение, получившее название «Барнаульская политическая коммуна».

В коммуну вошли активисты Союза коммунистической молодежи, Авангарда красной молодежи, молодежной «первички» КПРФ, а также ряд непартийных коммунистов и анархистов. В основу объединения лег принцип индивидуального, а не коллективного членства, позволяющий сохранить структуру, членство, идеологию, атрибутику организаций вошедших в состав Коммуны.

Цель объединения – не только совместная борьба за реализацию идеалов социализма, но и создание сообщества людей, основанного на принципах свободы, равенства, братства и взаимопомощи не только в политике, но и в жизни. Один из участников политической коммуны, известный в левом движении как Полковник, так говорит о необходимости объединения: "Мы в этом мире одиноки, он нам враждебен - мы не такие, как все эти чиновники, бизнесмены, "Дом-2". Этот мир стремится разобщить нас, сделать несчастными и голодными, уничтожить поодиночке. Наши интеллектуальные и моральные ресурсы распылены. Поодиночке мы пропадем. Поэтому необходимость создания левого фронта в той или иной форме просто висит в воздухе.

Исторически человеческое общество очень долго жило по законам общины, где значимы только самодостаточные личности, а не количество денег или искусственный статус, где можно жить без правил, написанных на бумажке, без тюрем, полиции и армии. Ничего не надо прописывать и контролировать - можно просто существовать вместе. Вносить в том или ином смысле общую долю и брать для себя столько, сколько позволит тебе совесть.

Политическая коммуна - объединение свободных людей. Никто никого не принуждает к чему-либо, никто не диктует ничье мнение - ни государства, ни вождя, ни исполкома. Ты можешь делать то, что считаешь нужным. Нам делить нечего - электорат завоевывать мы не собираемся, нам не нужны кумиры и вожди. Только совесть и внутреннее понимание жизни - определяющие принципы такого проживания".

Идеологические основы объединения достаточно широки. "Мы принимаем всех людей, - говорит активист политкоммуны Виталий Булдаков, - разделяющих наши ключевые ценности - социализм, демократия и интернационализм. Мы против буржуазности, эксплуатации и иждивенчества. Главный организационный принцип, который одновременно и идеологический - отсутствие какой бы то ни было иерархии».

Исходя из этого, объединение строится на основе непосредственной демократии, без каких-либо формальных лидеров и руководящих иерархических структур. Молодые левые выбрали название «коммуна», так как, по их мнению, это понятие ничем не замарано - это не партия и не колхоз. Коммуна - высший идеал отдачи и получения, взаимоотношений индивида и общества. При этом организаторы подчеркивают, что это не бытовая коммуна, а политическая - речь на сегодняшний день идет не об объединении имущества и совместном проживании, а о совместной деятельности людей, связанных общими целями, задачами и видением жизни.

"Если кому-то интересно участвовать в каком-то проекте, он участвует, а если нет - никто его принуждать не будет. Было бы глупо и абсурдно навязывать меньшинству мнение большинства или наоборот", - поддержал его Евгений Терентьев.

За прошедшие полгода с момента создания активисты политкоммуны провели несколько уличных мероприятий, приняли участие в акциях протеста против саммита «большой восьмерки» в Ростове. Удалось наладить работу необычного дискуссионного проекта - «Политического паба «У Карла», где люди в неформальной обстановке могут пообщаться и поспорить на всевозможные темы, прежде всего политические.

Фиксированное членство в коммуне отсутствует, однако можно сказать, что на сегодняшний день она насчитывает по меньшей мере 25 человек.

В планах - выпуск собственного печатного издания, создание молодежного андеграундного клуба, возобновление работы киноклуба с ориентацией на социальное кино, а также уличные акции левого и антифашистского характера.

Создание политкоммуны сыграло безусловно положительную роль в развитии молодежного левого движения Барнаула. Выделим лишь основные моменты:

1. К регулярной совместной работы удалось привлечь активистов, которые ранее участвовали в движении лишь эпизодически.
2. Вырос уровень взаимного доверия внутри левого молодежного движения.
3. Широкая идеологическая база и непартийность политкоммуны дали возможность участия в ней более широкого круга людей, зачастую политически не ангажированных.
4. Идеологическое многообразие влечет за собой множество дискуссий, развивает толерантность и способствует взаимному обогащению взглядов.

Основной проблемой в развитии политкоммуны является недостаточное количество активистов, способных и имеющих возможность заниматься организаторской деятельностью. Кроме того, не может не сказываться на развитии коммуны и общий кризис левого движения в стране.
